

白城日报

中共白城市委主办
社长 王延军

白城日报社出版
本期执行总编 刘长志

国内统一刊号：CN22-0013
白城新闻网：www.bcxw.com



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbwx

本报公共电子邮箱：bcrbs0153@vip.163.com
2016年12月7日 星期三 农历丙申年十一月初九 第9974期

扬帆破浪踏歌行

——洮北区过去5年经济社会发展纪实

●孙红

5年来,在市委、市政府的坚强领导下,洮北区牢牢把握富民强区主题、“六大功能区”主线,用智慧谋划蓝图,用实干推进工作,铺就了洮北振兴发展之路,谱写了洮北经济社会发展的崭新篇章。

区域经济稳步发展,主要经济指标保持较高增幅。预计到年末,洮北区地区生产总值完成171亿元,是2011年的1.5倍;固定资产投资完成114亿元,是2011年的2.5倍;全口径和地方级财政收入完成5.1亿元和2.7亿元,分别是2011年的1.7倍和1.6倍。5年来,洮北不断强化软环境建设,倾力打造投资洼地,累计实施工业项目153个,产值超亿元企业由8户发展到25户,规模以上工业增加值年均增速10%。洮

北经开区项目承载能力显著增强,连续3年荣获“全省先进工业集中区”称号。这个区的农业种植结构不断优化,现代农业技术广泛应用,粮食综合生产能力稳定在12.5亿公斤的阶段性水平,2次获得“全国粮食生产先进县(区)”称号;高效特色种植面积扩大80%,温室大棚数量增长44%;吉西肉羊产业园一期投产,二期开工建设,牧业产业化水平显著提升。这几年,大润发、中润、中农等大型商贸项目先后落户洮北,物流配送企业及个体运输户发展到2900余家,覆盖区域、辐射周边的城乡市场流通体系逐步完善,洮北电商产业园被评为省级示范基地。各项改革不断深化,发展活力有效激发。洮北区事业单位分类改革取得实质性进展,清理

精简262家,确定类别163家;中小学教师职称制度改革试点工作扎实推进,文化系统转企改制任务顺利完成,乡村两级实现基本药物零差率销售;先后后证、“五证合一”等10项工商制度改革全面铺开,市场准入门槛大幅降低;农村综合改革实现新突破,清查实测土地132万亩,确权林地14.9万亩,发放土地收益保障贷款1.3亿元;果树场、保民农场等4个国有农场社会化职能改革顺利完成。同时,他们深化农村金融机构改革,洮北惠民村镇银行建成运营,白城农村商业银行业务综合实力跻身全省前列;在全省率先开展农村金融综合服务,多功能助农站点实现贫困村全覆盖。城乡面貌大为改观,城市品位不断提升。按



保护生态环境

发展生态经济 倡导生态文明

照全市统一部署,洮北区强力推进老城改造,完成“海绵城市”、综合管廊等15类、368项城市综合改造提升工程,城市面貌正在发生深刻变化;新增大型环卫机械设备34台(套),主要街道卫生保洁、垃圾清运、冬季清雪实现机械化;全力改善农村生产生活条件,实施新农村建设、环境连片整治等基础建设项目339个,打造新农村示范村和生态村73个。洮北区平安镇中兴村社区化建设成为全市典型,青山镇被评为省级生态镇,林海镇被评为国家重点镇和新型城镇化试点镇。

社会事业全面进步,基础建设日臻完善。洮北区5年来实施国家和省级科技计划项目17项,获得发明专利授权36项,居全市首位,吉林西部首个企业院士工作站也在洮北建成运营。他们新建23栋中小学教学楼及食宿综合楼,改扩建20所幼儿园,标准化校车实现农村学校全覆盖,义务教育基本均衡发展通过国家评估验收;群众文化体育活动广泛开展,社区活动中心、农家书屋、文化大院的阵地作用充分发挥,双塔遗址被评为国家级文物保护单位;市医院和疾控中心项目全面建成,13个乡镇卫生院完成改扩建,124个标准化村卫生室投入使用,45项基本公共卫生服务全面落实,医疗卫生服务体系更加完善。(下转三版)

本报讯(记者翟向东)连日来,市委宣讲团分赴全市各地宣讲党的十八届六中全会精神,全市各地各级党组织掀起了学习贯彻全会精神热潮。

据了解,从11月下旬开始,我市抽调市直有关部门领导和理论工作者,组成学习贯彻党的十八届六中全会精神宣讲团,分赴全市各县(市、区)、各开发区(园区、新区)开展宣讲活动。市纪检委副书记、市委宣讲团成员李福春到镇赉县,市委宣传部副部长、市委宣讲团成员于鸿丽到大安市,白城日报社社长、市委宣讲团成员王延军到通榆县和查干浩特旅游经济开发区,市委宣讲团团长、市委宣讲团成员刘启鹏到白城工业园区,市委党校党史党建教研室讲师、市委宣讲团成员刘金莲到洮北区和白城生态新区,市行政学院教研室主任、市委宣讲团成员高晖到洮南市和白城经济开发区,分别作了党的十八届六中全会精神宣讲报告。

此次宣讲围绕全会审议通过的《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》,围绕习近平总书记重要讲话,全面、准确、深入地宣讲全会精神,主动回应广大党员、干部、群众关切的问题,做到了把推进全面从严治党的重要性和紧迫性讲清楚,把加强和规范党内政治生活、加强党内监督的主要内容和基本精神讲清楚,把领导干部以上率下的标准和表率作用讲清楚,引导广大党员坚持“严”字当头,突出问题导向,发扬自我革命精神,推动全面从严治党向纵深发展。这次宣讲引导广大党员进一步增强“四个意识”,特别是核心意识、看齐意识,坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威,自觉在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

宣讲活动中,6位宣讲团成员在专场宣讲报告会上,分别就党的十八届六中全会精神的重大意义、全面加强和规范党内政治生活、全面落实党内监督责任等方面内容作了深刻阐释和详细解读。宣讲报告条理清晰,内容丰富,深入浅出,生动形象,既全面系统,又重点突出;既有理论深度,又有现实针对性;对全市干部群众的学习既提出了要求,又提供了方法,对准确学习贯彻十八届六中全会精神具有很强的针对性和指导性,引起了干部群众的强烈共鸣。

各地党员干部在聆听报告后表示,要进一步增强“四个意识”,立足本职工作,不忘初心,继续前进,以实际行动把全会精神学习好、贯彻好,把学习贯彻六中全会精神激发出来的热情和干劲,有效转化为推进全市各项工作顺利开展的强大动力。

市委宣讲团分赴全市各地宣讲六中全会精神

学深悟透 以学促行



我运动 我快乐 我健康

●本报记者 李晓明 摄影/报道

5年来,我市大力发展全民健身事业,新建城区全民健身中心4个,乡镇健身广场34个,体育公园2个,城市健身广场18个,农村文体活动大院918个,城市社区文体活动中心22个。日趋完善的基础设施,丰富多彩的健身活动,强健了城乡群众的体魄,丰富了城乡群众的生活。

- 图①儿童在广场健身区荡秋千
- 图②市民在健身中心打羽毛球
- 图③市民利用广场健身器材健身
- 图④学生们在健身球场上踢足球
- 图⑤农民在乡镇健身广场扭秧歌



近日,记者在采访一次会议时,从一位省级领导那里听到这样一则故事:里约奥运会期间,一位运动员一直在为自己职称评定的事忧心忡忡,临上阵前地找相关领导要个明确的说法,直到得到肯定答复后才放下心来,一举拿下了一块金牌并实现我国在该项目上的突破。

有实力奥运摘金的运动健儿居然也难免职称忧虑。不管你从这个故事中读出“央求”也好,“逼宫”也罢,当奥运金牌和职称在价值的天平上失衡,难免不令人发出一声叹息。这位运动健儿的心思并不难猜——奥运金牌带来的荣誉只是一时的,但与职称挂钩的待遇却要管自己后半辈子。

谁能化解奥运冠军的职称忧虑?

●新华社记者 张建

职称制度设立之初,对于保障专业技术人员队伍稳定、优秀人才不断脱颖而出、知识分子待遇有所保障等发挥了重要作用。然而,随着时间的推移,实际操作中有时却偏离了初衷,一些与专业技术毫无关系的指标也被塞进评聘职称的指标体系中,甚至还成为了“硬杠杠”。在一些地方和单位职称评定有时反倒成

了优秀人才脱颖而出的羁绊。民之所望,政之所向。最近中央深改组通过了《关于深化职称制度改革的意见》,之所以迅速得到广大专业技术人员拥护,恰恰说明职称制度确有需要改进的地方。然而,一些地方和单位对于职称制度改革的重要性和迫切性仍认识不足,等待观望情绪较浓,改革步伐迟

缓,甚至思路还停留在对论资排辈搞平衡的老办法修修补补之上。

当前,改革职称制度的首要工作,就是要让职称回归本位,剔除那些不能反映专业技术水平又干扰职称评定公平性的杂质。有关方面和地方要俯下身子广泛听取基层意见,让改革后的职称制度真正成为“从群众中来,到群众中去”的好政策,让职称制度发挥其原本应有的作用。

时评

“九严禁”换届纪律之九:严禁干扰换届

严禁干扰换届:对造谣、诬告他人或者妨害他人自由行使选举权的,一律严厉查处,涉嫌违法犯罪的移送司法机关处理。

典型案例:湖南省怀化市某县人大常委会退休干部姚某干扰换届案。2016年,在县换届工作动员大会召开前夕,姚某认为其儿子(某镇党委书记、县后备干部)在换届中进入县级领导班子的希望不大,为使儿子得到提拔重用,姚某捏造事实,匿名举报,涉及县里10余名领导干部,并将举报材料在网站、微信中转发扩散,干扰县委换届工作,造成极坏影响。姚某受到留党察看2年处分,降低其退休待遇;其儿子知情未向组织报告,也未及时制止,受到免职处理,取消其县级后备干部资格。

案例评析:《中国共产党纪律处分条例》第六十九条规定,“诬告陷害他人意在使他人受纪律追究的,给予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除党籍处分。”

造谣、诬告等行为,为正义人所不齿,也严重违反党纪国法。在以往的换届工作中,一些别有用心的人出于对干部个人的不满,或者为了伺机将竞争对手“拉下马”,或者为了对他人进行打击报复,或者为了发泄私愤,或者为了搅局生事,不惜铤而走险,采取极端手段来扰乱换届,有的捕风捉影,造谣传谣,恶意

中伤诽谤攻击他人;有的捏造事实,无中生有诬告陷害;还有的强制、威胁他人选举某个人或或者不选举某个人,等等。凡此种种行为,扰乱换届秩序,败坏党风和社会风气,为党纪国法所不容。

本案中,姚某为使儿子得到提拔重用,采取捏造事实、匿名举报等卑劣手段,恶意举报10余名领导干部,并将举报材料在网站、微信中转发扩散,严重违反换届纪律,造成极坏影响,本人及相关责任人都受到了严肃处理。5年1次的换届是地方各级党组织的大事,也是给各级领导干部走向更高舞台的机会。人人都有想法,个个都有欲望,但要理智对待,公平竞争,合理竞争,有序竞争,切不可被欲望冲昏头脑,采取一些出格行为、过激举动,非但抓不住机会,还可能搬起石头砸自己的脚,让自己身败名裂。各级党委及换届工作机构要增强敏感性和鉴别力,及时发现、严厉打击各种干扰换届行为,坚持露头就打,涉嫌违法犯罪的移送司法机关处理,绝不姑息迁就。让那些想搞名堂的不但“偷鸡不成”,还要“蚀把米”,付出沉重代价。

党纪在心中

本报讯(白统宣)我市统一战线充分发挥独特的政治优势、资源优势 and 人才优势,探索建立基地、成立志愿者服务团队、设立社会服务咨询点“三位一体”模式,深入开展社会服务活动,为加快白城崛起振兴做出了重要贡献。我市统一战线开展社会服务的做法受到省委统战部充分肯定,被授予全省统一战线创新成果奖。

建立实践基地。一是建立了关爱听障儿童康复实践基地。农工党部分医药界党员在残联设立听障儿童康复中心,在每年“世界爱耳日”来临之际,为听障儿童做听力健康检查,并送去智力开发玩具、办公桌椅、儿童食品等。二是建立健康爱心帮扶实践基地。开展帮扶乡镇卫生院建设活动,组织医护人员下乡咨询服务,向乡镇医生、护士传授管理救护技能,提高乡镇卫生院的管理水平和医疗、护理技术水平。几年来,共为贫困农民免费治疗、送药累计价值100余万元。三是建立释解人员安置帮教实践基地。农工党白城市委以白城双阳门

业有限公司为依托,安置刑释解教人员实现再就业,改善安置人员工作、生活环境投入资金400多万元,安置刑释解教人员97人实现再就业,为社会稳定做出了贡献。四是建立农民种植技术讲座实践基地。民建会员、原洮北区蔬菜技术推广站站长谷小飞经常指导农民科学种菜,义务讲解蔬菜防病治病新技术;民建会员、市农科院水稻所所长闫喜东培育出的水稻新品种“白梗一号”,米质达到国家一级食用米标准,推广面积达150万亩,为农民创造经济效益2亿元。五是建立裁

造“农工林”实践基地。2010年以来,农工党白城市委响应全市大造林活动号召,4次组织党员200余人次,先后在洮北区青山镇、德顺蒙古族乡植树造林5000余株。

成立志愿者服务团队。一是成立“托起希望之星”资助助学服务团队。民建白城市委从2012年开始,组建资助助学服务团队,动员非公企业家捐款,选择部分品学兼优的贫困学生进行资助,资助总额达41.19万元,已帮助69名特困

生解决高中3年全部学习费用,其中45名被资助的贫困学生考上了大学。二是成立助医志愿者服务团队。白城中心医院、白城市医院和白城中医院的服务团队为居民群众开展义诊、进行医疗技术帮扶、健康知识讲座和心理咨询等服务活动。每年都组织开展春耕义诊、免费送药活动,累计免费送药价值30余万元。三是成立文化下乡志愿者服务团队。(下转三版)

巩固统一战线 助力振兴发展

发挥优势 创新模式 全市统一战线深入开展社会服务

搞好农业普查 “数”说三农实情